



飞入寻常百姓家

金燕IC卡  
方便你我他

- 我国2014年GDP最终核实为635910亿元
- 去产能、防风险将成今年土地政策主调
- 新疆“十二五”期间实现累计脱贫174万人
- “十三五”开局年:贵州将投267亿元建2357个环保项目
- 西藏出台十项水资源管理措施保护“亚洲水塔”
- 云南:出台乡村教师支持计划 多措并举提高乡村教师待遇
- 宁夏计划2018年实现贫困人口全部脱贫

(均据新华社)

## 我市集中收听收看全国计划生育工作电视电话会议

### 徐光对做好全市计划生育工作作出安排

本报讯(记者李凤霞 实习生 杨培成)1月7日下午,我市召开电视电话会议,集中收听收看全国计划生育工作电视电话会议。市委书记、市人大常委会主任徐光在周口分会场参加会议,并就贯彻落实会议精神,做好我市计划生育工作作出部署。

徐光指出,“十二五”以来,在省委、省政府的正确领导下,我市各级党委、政府紧紧围绕人口与经济、社会、资源、环境的协调发展,狠抓基础性和创新性工作,统筹解决人口问题,不断推进依法行政,强化利益导向,优化人口计生服务,确保了低生育水平持续稳定,全面完成了人口计生各项目标任务,形成了具有周口特色的人口计生工作格局。在肯定成绩的同时,各级各部门要清醒地看到,我市是一个人口大市,人口多、底子薄、基础弱、人均水平低、发展不平衡的基本市情还没有根本改变,计划生育作为基本国策的重要地位没有改变,计划生育面临的主要矛盾没有根本改变,促进人口长期均衡发展、实现人口与经济资源协调可持续发展还面临着不少困难和挑战。全市各级党委、政府一定要从战略和全局的高度,清醒认识当前人口计生工作面临的新形势、新任务、新要求,树立长期性、艰巨性、复杂性,牢固树立抓计划生育就是抓发展的理念,始终绷紧人口计生工作这根弦,准确把握人口发展的形势、规律和特点,努力推动我市人口计生工作再上新台阶。

徐光强调,要依法依规、稳妥推进实施全面两孩政策。各级党委、政府要充分认识实施全面两孩政策、改革完善计划生育服务管理的重要性和必要性,切实增强责任感和使命感,用法治的思维、创新的精神和务实的作风,不断探索新形势下落实计划生育基本国策的体制机制和方式方法,使计划生育成为惠及周口百万家庭的甜蜜事业。各级各部门要加强对中共中央、国务院《关于实施全面两孩政策、改革完善计划生育服务管理的决定》和新修订的《人口与计划生育法》的正确宣传和政策咨询,完善信息动态采集机制,加强出生人口动态监测和风险评估,引导群众合理安排生育,防止出生人口出现大幅波动,确保政策平稳实施。要根据生育服务需求和人口变动情况,合理配置妇幼保健、儿童照料、学前和中小学教育、社会保障等资源,满足新增

公共服务需求,确保这项重大民生工程落地生根。徐光强调,要加强领导,确保各项计划生育政策落到实处。要加强组织领导,切实形成党政领导、部门指导、各方配合、群众参与的综合治理格局。要强化部门协作,各级计划生育工作领导小组成员单位要在当地党委、政府的正确领导下,各司其职、各负其责,扎实做好分管领域的计划生育工作,形成推动工作的强大合力。要夯实基层基础,加强计生阵地建设,强化计划生育服务管理能力建设。要加强宣传教育,为各项政策的落实营造良好的舆论氛围。要强化督导检查,及时发现改革中遇到的困难和问题。副市长张广东也在分会场参加会议。

## 坚持安全发展 堵住安全漏洞

王贤 李黔渝

近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在中共中央政治局常委会会议上发表重要讲话,对全面加强安全生产工作提出明确要求,强调血的教训警示我们,公共安全绝非小事,必须坚持安全发展,扎实落实安全生产责任制,堵塞各类安全漏洞,坚决遏制重特大事故频发势头,确保人民生命财产安全。

安全发展是生命线也是底线。各级党委和政府应以总书记重要讲话为指引,树立安全发展理念,坚持人民利益至上,抓牢安全生产责任制,以全社会的共同努力,筑牢安全之基。

安全生产,不仅事关经济发展,更关系到人民群众的生命财产安全和社会稳定大局。安全与发展必须并驾齐驱。一次次血的教训警示我们,如果安全出了大问题,再快

的发展也会被大打折扣甚至归零。

长期以来,一些地方、部门和单位只顾追逐经济发展速度,却没有树立起相应的安全发展意识。甚至明知有安全隐患,也不惜代价带病发展,导致一些领域存在主体责任不落实、隐患排查治理不彻底、法规标准不健全、安全监管执法不严格、监管体制机制不完善等问题。

话说千遍,不如一干。坚持安全发展关键在于落实。总书记对安全生产工作提出的5点要求,是实现安全发展具体而明确的药方。各地各部门须按方抓药、吃药,不折不扣地加以落实。绝不能让“安全第一”仅仅写在墙上,而是真正把安全发展理念变成贯穿日常生产、经营、监管全过程的实际行动。

岁末年初是事故易发多发时段,各地各部门要绷紧安全发展这根弦,强化红线意识和责任担当,对安全生产工作抓检查抓落实,坚决遏制重特大安全生产事故多发势头,让人民安居乐业、幸福生活。

## 回眸「十二五」

# 绘就乡村幸福画卷

### ——回眸“十二五”周口新农村建设

记者 窦娜

“十二五”是我市新农村建设取得重大突破的关键五年。按照“生产发展、生活宽裕、乡风文明、村容整洁、管理民主”的要求,我市全面整治农村环境,加快农村基础设施建设,不断提高农村公共服务水平,呈现出了农村产业快速发展、农民收入大幅提升、农村民生显著改善、农村社会繁荣稳定的大好局面。

这五年,农村基础设施建设不断加强,358.26万农村居民喝上了放心水;周口县城电网投资36亿元,惠及300余万户居民;全市农村公路建设累计完成投资27亿元;新建农村公路1600公里;改造桥梁9100延米;农村危房改造累计完成76440户;建设沼气用户104770户……

这五年,农村公共服务水平不断完善,建设维修学校(幼儿园)6644所,贫困劳动力转移培训81000人,新建教室11160平方米,新成立农民专业合作社15459个,培育科技示范户9.8万户;继续实行城乡教师支教和结对帮扶制度,尤其是近三年,全市共1500名城镇优秀教师到农村支教,组织3000名教师开展送教下乡活动,200多所城乡学校结成了帮扶对子;全市共建140个乡镇综合文化站,全国文化资源共享工程建有1个市级支中心、9个县级支中心,140个乡镇基层服务点、4147个村级基层服务点;科学规划影院建设布局和总量,积极推动影院建设,截至目前全市共有数字影院14家(市级4家、县级影院10家),基本完成了县级数字影院全覆盖;按照“20户以上已通电自然村、通广播电视”的标准,我市已全部完成广播电视村村通任务。

这是一项发展工程、民生工程,更是民心工程,水、电、路、气、房建设搅活了新农村,农民的幸福指数大幅度提升。

#### 水——幸福水润万家

水是幸福的源头。“十二五”期间,全市水利系统在市委、市政府的坚强领导下,牢牢把握国家和省市加快水利改革发展发展的新机遇,不断丰富可持续发展治水思路,抓好争取水利项目和投资,努力提升水利服务经济社会发展的保障能力,为我市供水安全提供了有力支撑,为实现周口崛起、富民强市作出了应有贡献。

水利基础设施保障能力全面提升。“十二五”期间,全市水利建设总投资57.57亿元,这是历次周口市五年水利发展规划中水利投资总额最高的五年,水利投资的大幅度增加为水利实现跨越式发展奠定了坚实的基础。贾鲁河治理工程扶沟县、西华县城区段共计8.54公里河道疏浚、堤防加固、堤顶道路建设及景观建设实施顺

利;完成了扶沟县芦义沟、丰收河,西华县重建沟和双狼沟等周口市淮河流域重点平原洼地治理工程;进行了清水沟、新蔡河、老涡河、谷河、流沙河、清水河、尉扶河、铁底河等8条中小河流治理工程;完成6座大中型病险水闸除险加固任务;基本建成了周口市南水北调配套工程。

(下转第二版)

- 全市358.26万农村居民喝上了放心水
- 县城电网投资36亿元,惠及300余万户居民
- 新建农村公路1600公里
- 农村危房累计完成改造76440户
- 全市共建140个乡镇综合文化站

## 今日谈

## 省委第六巡视组对周口市回访公告

2014年11月7日至2014年12月5日,省委第六巡视组对周口市进行了专项巡视。根据省委巡视组反馈意见,周口市进行了认真整改,整改情况已向社会公开。为深入了解掌握巡视反馈问题整改落实情况,巩固扩大巡视监督成效,依据《中国共产党巡视工作条例》的规定,经省委巡视工作领导小组同意,从2016年1月11日开始,省委第六巡视组对周口市进行回访。现将有关事项公告如下:

- #### 一、回访的主要任务
- 1.督促检查巡视反馈意见整改落实和移交事项办理情况,对整改效果进行评估。
  - 2.聚焦全面从严治党,突出党风

廉政建设和反腐败斗争,紧扣“六大纪律”,深化“四个着力”,对周口市党委领导班子及其成员特别是主要负责人在执行政治纪律、廉洁纪律、组织纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面存在的突出问题,进行再了解、再发现。

#### 二、时间安排

2016年1月11日至2016年1月22日集中回访。

#### 三、举报及联系方式

接收短信息手机:1833993272(不接听电话)

联系电话:0394-8516108  
电子信箱:swdlxszcy@163.com  
河南省委第六巡视组  
2016年1月8日



昨日,傍晚的周口公园一片静谧。近年来,周口市中心城区发展迅猛,一座座高层建筑拔地而起,一批标志性工程点缀城区,营造出城市优美的天际线。在提升城市综合品味的同时,周口市也将中心城区打扮得风姿绰约。在东新区,占地约830亩的周口公园,是周口市唯一一个集科普教育、军事博览、爱国主义教育及园艺观赏等功能为一体的绿色生态综合公园,是市民休闲娱乐的好去处,已成为周口市人文景观的一张标志性名片。(记者 沈湛 摄)



## 芦花水光

倪莉

芦花在一阵秋风里抵达所有的梦想从沉睡中醒来和水波一样沉静、幽雅不用诉说颍河的故事我们都懂她的执着

斜阳入暮  
光阴还留恋正午的明媚  
投影到最美的涟漪里  
水光低吟、和声  
汇聚三川奔流向东

(记者 沈湛 摄)